

# 筑文明灯塔 树时代新风

## ——龙泉能源公司精神文明创建综述

太原市煤气化龙泉能源公司秉承“塔尖、塔身、塔基”三位一体的精神文明建设理念，以企业文化繁荣发展为目标，以提升干部职工文化素养为重要抓手，全面深入地推进精神文明创建工作，为全面实现公司内涵式高质量发展提供坚实保障和强大动力。

### 党建“塔尖”领航 深化文明培育新篇章

公司坚持将党建工作放在首位，充分发挥党组织的核心领导作用，引领文明建设迈上新的台阶。

公司党委理论学习中心组严格执行“第一议题”制度，通过集体学习和个人自学的方式，不断提高思想政治素质；领导班子成员每季度深入到联系点党支部，现场指导工作，助力基层党组织更好地履行职责；机关干部深入一线队伍，利用班前会等平台，组织干部职工深入学习先进典型事迹和企业精神，确保文明培育工作覆盖每一个支部、每一个党员。

同时，公司党委宣传部充分利用企业微信公众号、电子大屏、横幅标语、展示板等多种媒介，积极宣传企业文化精神；团组织、工会通过开展青年志愿者活动，以及青监岗、群监网员每周定期举办的“查隐患、促生产”主题活动，增强

企业职工责任感和凝聚力。

### 筑牢“塔身”体系 推动文明实践新风尚

党支部作为党的坚强基础和战斗堡垒，充分发挥其在组织体系中的“塔身”关键作用，以饱满的责任感和使命感，积极投身于文明实践活动之中。

各党支部书记秉承“提前谋划、主动作为”的工作态度，严格执行“三会一课”制度，深入实施“三知”“四访”“五讲”工作法，确保各项任务有序开展。同时，各党支部通过“点面”结合的方式，充分发挥党员干部示范引领作用，将精神文明建设与业务工作深度融合，深入学习和推广其宝贵经验和亮点做法。

部分基层党支部勇于创新工作方法，通过建立“职工家属微信群”，及时向职工家属传递职工动态信息，积极引导职工家属参与安全生产监督工作；将支部党员划分为标准化责任区，并明确联系对象，充分发挥党员的先锋模范作用，带头落实标准化工作要求，密切关注并关心联系对象的工作思想状况，确保安全生产责任落实到位。

此外，公司党委每周四组织各党支部书记及部门领导从细微之处着手，对整个矿区进行精神文明卫生检查，努力提升本单位

精神文明建设的新风尚。

### 强化“塔基”建设 落实文明创建新趋势

广大职工作为企业的基础力量，在推动文明创建新风尚的实践中，发挥着不可替代的重要作用。

公司党委秉承“以人为本”理念，为职工提供丰富的学习资源，通过建设“职工书屋”和举办形式多样的“全民阅读”活动，确保职工学习活动的深入开展；为帮助职工树立良好的道德品质和职业操守，公司党委每季度精心策划并举办“道德讲堂”活动；为激发全体职工积极参与文明创建活动的热情，公司党委鼓励职工踊跃参与年度先进党组织评选、“五四”“七一”表彰等荣誉活动；为坚定职工廉洁自律的信念，公司党委激励职工参与廉洁书画比赛和廉洁文化微视频的创作，以艺术的形式彰显廉洁自律的精神风貌；为传承中华民族的优秀传统文化，公司党委组织职工参与中秋、春节等传统节日的文化活动，共同营造文明和谐的企业氛围。

展望未来，龙泉能源公司将以更加坚定的信念为引领，以不懈的努力为动力，精心绘制既有时代气息又富含文化底蕴的精神文明新篇章。（王玉敏）

## 龙泉能源公司： 拧紧电气“安全阀” “静查细诊”不停歇

“1号变压器温度检测已完成，各部位温度均在正常范围内，设备运行安全。”为确保电气设备安全供电并持续推进安全用电工作，近日，龙泉能源公司选煤厂机电车间对全厂变、配电室设备进行了夜间巡查工作。

班组长徐文平说：“与日间相比，夜间巡查和检查工作更能准确捕捉设备在高负荷状态下的温度和声音变化，从而更有效地发现并处理设备故障和缺陷。”据了解，为确保供电系统排查工作的顺利进行，该车间提前规划，对各线路设备进行了全面的“拉网式”和“地毯式”排查。此外，该车间结合实际情况，全面梳理并制定了变配电室的专业巡视计划，不仅提升了夜间巡查和熄灯特巡的强度和密度，还在白天由车间干部带队，重点对设备的温度、紧固件、声音和油液等情况进行检查。通过这些细致的检查，该车间不仅消除了安全隐患，提升了生产的可靠性和稳定性，还为厂区内电气设备的安全稳定运行奠定了坚实的基础。

今后，该车间将继续把安全稳定供电作为首要任务，加强安全责任意识，提升员工培训和巡检力度，全力保障公司的安全稳定生产。（石方）

## 华胜煤业公司： 加强煤炭运销全流程监管

为深入贯彻落实晋能控股集团煤炭产业洗选运输销售领域专项整治工作部署，华胜煤业公司制定落实了行之有效的措施加强了煤炭运销全流程监管。

该公司严格执行所有产品在中国太原煤炭交易网上进行挂牌统一销售。积极配合集团公司运销分公司对煤场存储、装车、过磅、拉运、销售等环节进行全过程监管。同时加强煤质管理，做到车车采样、批批化验。加强煤场多煤种堆放管理，杜绝发生混堆混放现象。强化现场装运监管，根据销售计划采取分品种、分时段进行拉运，做到车车采样，不定时巡查，监督装车、查验票据、核对信息。加强车辆信息管理，对每日装车品种、皮重、毛重等数据进行核对；核实车辆装车信息、品种，确保无误后方可放行。所有矸石排放、煤炭销售、汽车运输等全部纳入信息平台管理。不仅如此，该公司还落实煤炭销售各场点监控视频回放，确保各作业场所监控全覆盖无死角。队重点岗位人员严格管控，对化验员、装车员、司磅员等关键岗位人员的定期轮岗交流工作。建立产销协同机制。

通过以上具体措施的落实，该公司强化了煤炭产业洗选销售全链条、全流程管控，坚决堵塞管理漏洞，防范廉政风险。（李小俊 郭文正）

## 固庄煤业公司： 多措并举降成本 深挖潜能增效益

为了降本增收，杜绝漏洞环节发生，固庄煤业公司深入贯彻落实集团公司“降成本、增收、割赘肉、堵漏洞”十五字方针，结合自身实际制定《固庄煤业“降成本、增收、割赘肉、止出血、堵漏洞”深化提升行动方案》。

固庄煤业公司成立“15字”专项工作领导小组，负责对公司“降成本、增收、割赘肉、止出血、堵漏洞”深化提升行动进行统一领导，对各单位活动开展情况进行指导监督，研究解决工作中的重点和难点问题。

固庄煤业公司将“降、增、割、堵、止”各项措施严格落实到各个方面。一、全面组织落实。公司各单位要明确单位负责人是第一责任人，要把各项工作任务细化分解，层层落实至所属中队、班组及岗位，形成工作责任体系。二、强化考核奖惩。按照公司考核后的分解指标，按季对完成情况进行考核奖励，夯实目标考核体系。三、强化督导检查。公司各部门全面检验实施成效，及时提出改进措施确保各项措施落实落地。四、定期总结通报。各部门分别负责按月跟踪汇总活动进展情况，每月2日前各部门将工作进展情况报送至财务管理部。五、加强宣传引导。通过专题报道、宣传栏等多种形式，对企业面临的形势、实施的政策进行全面宣讲，营造良好工作氛围。同时，要大力开展合理化建议活动，鼓励全体员工为活动建言献策，全面推进各项生产经营工作实现新突破。（李懿珈）

# 朱华栋： 从编程爱好者到 IT领域佼佼者的蜕变之旅

在日新月异的IT行业中，朱华栋以其卓越的技术才能和不懈的努力，从一名普通的编程爱好者成长为行业内的佼佼者。他的故事，是关于梦想、坚持与创新的生动诠释。

### 初识编程 梦想启航

朱华栋与计算机的缘分，可以追溯到他的童年时代。在那个电子游戏刚刚兴起的年代，红白机上的《超级马里奥兄弟》和《魂斗罗》等经典游戏，不仅给他带来了无尽的乐趣，也悄然在他心中种下了对IT技术的浓厚兴趣。随着年龄的增长，朱华栋开始尝试接触更复杂的电脑游戏，并逐渐意识到这些游戏背后隐藏着复杂的编程逻辑和代码。这份好奇驱使着他不断探索，渴望揭开计算机技术的神秘面纱。后来，朱华栋系统地学习了编程语言、数据结构、算法设计等基础知识，为日后的职业生涯打下了坚实的基石。

### 深耕行业 成就斐然

2008年，朱华栋加入了北京思特奇信息技术股份有限公司，成为了一名计算机工程师。起初，他只是负责一些基础的开发工作，后来，凭借出色的技术能力，他很快在众多同事中脱颖而出，逐步晋升为高级工程师、主任工

程师、高级主任工程师。在朱华栋的职业生涯中，他参与并主导了多个重大项目的开发与实施。这些项目不仅涉及广电CRM/BOSS系统的建设，还包括中国移动、中国联通、中国广电等大型电信运营商的CRM/BOSS系统升级。在这些项目中，朱华栋展现出了非凡的技术实力和项目管理能力。他和团队紧密合作，解决技术难题，确保项目按时按质完成，获得客户高度认可，多次收到客户的表扬信。

### 技术创新 引领未来

随着5G技术的兴起，朱华栋敏锐地意识到这一技术对行业发展的重要性。他深知，只有不断创新和突破，才能在激烈的市场竞争中立于不败之地。因此，他积极参与公司的5G技术预研和产品研发工作，成功推动了多个5G专网项目的实施。在江西移动5G专网二级平台建设项目中，朱华栋担任了项目总负责人的角色。他亲自参与总体设计、项目策划、进度跟进等各个环节的工作，确保项目的顺利进行和高质量交付。该平台的成功交付不仅为江西移动提供了强大的5G网络支撑，也为公司在5G领域树立了良好的口碑。朱华栋还前瞻性地投身于6G技术的预研工作，持续关注行业动态和技术趋势，积极引进和

学习新技术、新方法。在他的带领下，公司逐渐在6G领域取得了突破性进展，为未来的技术布局奠定了坚实基础。

### 团队管理 激发潜能

作为二级部门经理，朱华栋深知团队的力量是无穷的。他注重团队成员的培养和激励，通过有效的沟通和协作机制激发每个人的潜能和创造力。他以身作则，率先垂范，带领团队成员共同面对挑战、攻克难关，形成了团结协作、勇于创新的的良好氛围。这种氛围不仅促进了项目的顺利进行和高质量交付，还为公司的长期发展奠定了坚实的人才基础。

### 展望未来 信心满满

对于未来，朱华栋认为随着6G技术的不断研发和应用，以及AI、数字孪生等新技术的融入，IT行业将迎来更加广阔的发展空间。他坚信技术创新是行业发展的关键所在，也是公司在行业保持领先地位的保证。朱华栋表示将带领团队继续努力，不断提升团队的技术能力和服务水平以满足客户的需求和期望，为行业的发展贡献更多的力量。在未来的日子里，我们有理由相信他将持续引领行业前行，书写更加辉煌的篇章。（苏梅）